



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pes.
 Fuera. Trimestre. 6
 Semestre. 12
 EXTRANJERO, AÑO. 42
 NUMERO SUELTO 045 CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5360

HUESCA, Martes, 20 de Agosto 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

Han sido halladas en Pamplona las joyas robadas en la Catedral, excepto la arqueta arábiga

Frutos de irreligión

«...discutieron dos vecinos sobre cuestiones sin importancia, haciendo uno de ellos varios disparos que hirieron gravemente al otro. El agresor volvió el arma contra sí y se mató de otro tiro.»

Se caracteriza nuestro tiempo por un soberano desprecio de la vida, propia o ajena; prueba evidente de la bancarrota tremenda que están experimentando todos los valores morales de la sociedad y aún las normas más elementales de la convivencia social. La vida en sociedad es necesaria para el hombre; pero tan erizada se halla de peligros inminentes, que a este paso vamos a hacer bueno el dicho del filósofo de que el lobo es lobo para el hombre.

Claro está que no es la sociedad en sí, sino los elementos morbosos de la sociedad los que actúan en sentido tan antisocial y anticristiano poniéndola en graves trances, y de los cuales no puede librarse sino reaccionando con energía proporcionada a la virulencia del mal.

No será desafortunado, al investigar las causas, buscarlas en la ausencia de todo ideal religioso, como puede también ocasionar cualquier género de delincuencia en los espíritus agostados por las corrientes destructoras y áridas de la irreligión. La falta de toda convicción religiosa es capaz de secar hasta los sentimientos de fraternidad humana y puramente natural, que, aun de tejas abajo, nos obligan a ver en cada hombre un semejante nuestro, merecedor como tal de nuestro afecto.

Se ha querido expulsar a Dios de la sociedad y de la conciencia del individuo, con un gesto que, aunque se le revista de oropel, tiene más de salvaje que de científico; pero ¿con qué se le sustituye? los hombres de la República, que son los que por su natural significación han empujado esta bandera del laicismo y hecho cruzar por toda la península el programa desolador de los «Sin Dios», han tenido que echar mano de la fuerza material, que es el instrumento de gobierno de las sociedades de mentalidad retrasada, aumentando extraordinariamente los efectivos de represión para hacer frente a una criminalidad en auge aterrador, y que cada día se ofrece más combativa y con mejores medios para realizar sus fechorías. El presupuesto de Orden público crece de un modo alarmante, gravando a los ciudadanos de paz; pero no tiene la eficacia que fuera de desear, porque al mismo compás crece la audacia de los criminales, que no titubean de enfrentarse con la fuerza pública, si es que no pueden burlar su vigilancia.

Esa es la realidad viva y sangrante de todos los pueblos. A Dios no se le expulsa impunemente del corazón de los hombres; y cuando contrariando la natural tendencia de la criatura se borra el nombre de Dios, empiezan a aparecer las flores sangrientas del crimen que estigmatizan a las generaciones perversas «Sin Dios». Todas las formas de la delincuencia y la criminalidad alcanzan una expansión insospechada; entonces es cuando salen de su cubil las fieras humanas, provistas de todos los elementos de la civilización, dispuestas a emplearlos contra esa sociedad fría que los cobija, como el organismo enfermizo alberga los elementos de su propia destrucción; entonces es cuando se ven esos extraños fenómenos de abrir y profanar los sepulcros; de que una muchacha de catorce años atente contra su vida porque ha visto contrariados sus amores, o cuando por una discusión baladí y sin importancia se destroza la vida del prójimo, y luego se busca la salida de este mundo por la puerta de un nuevo crimen.

¡Sociedad sin Religión! Da espanto pensar en el abismo de degradación a que puede llegarse. No hay fuerza coercitiva material que pueda sustituir a ese freno, dulce y suave, pero categórico e imperativo a la vez, que extiende amablemente su imperio sobre las conciencias, obligándolas a la rectitud y al bien, por altos y elevados motivos de orden moral y religioso.

MIRAFLORES

DE SOCIEDAD

El culto médico cirujano de este Hospital provincial don Franco García Bragado, regresó acompañado de su bella esposa Rosita Lacarte, después de haber permanecido unos meses por algunos países extranjeros viviendo su luna de miel.

Reiteramos nuestra enhorabuena.

De paso para Loarre, donde permanecerá breve temporada, he mos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Miguel Faño, presbítero y simpática hermana Martina.

Han regresado de Alicante las respetables señoras doña Elfa García, viuda de D. Luis Canals y su sobrina Angélica Canals de Vizcarra.

Salieron para Jaca la distinguida señora doña María Luisa Carderera de Gómez de la Torre, con sus preciosos hijos Marujita y Rafael.

Para Ordesa salieron las bellísimas señoritas Victorina y Carmen Panzano.

Regresó a Huesca nuestro particular amigo don Agustín Loscertales, su señora y lindos hijos. — Sale para San Sebastián la distinguida dama doña Pilar Carderera, acompañada de sus hijos Carlos y Alfonso.

Para San Sebastián salieron don José Serena, su señora doña María Bellato y simpáticos hijos Pepito y Ricardo.

Acompañando a su tía la señora doña Andresa Vallau de Tornés, se encuentra en Huesca la culta señorita Andresa Naude Tornés.

— Procedentes de Panticosa se encuentran en Huesca el culto funcionario de la Diputación de Zaragoza, don Mariano Gella, su bella hermana política y precioso niño Carlitos.

— Hoy, festividad de San Bernardo, celebra sus días el reputado médico oscense don Bernardo Arizón, al que felicitamos.

— El domingo último tomó por vez primera el Pan de los Ángeles, en la iglesia del Convento de Santa Teresa, de esta capital, la encantadora niña María Teresa Casterad Alvirá, hija de nuestros buenos amigos don Angel Casterad y doña Pilar Alvirá.

Enhorabuena muy cordial.

— Con objeto de realizar varias gestiones de interés para Peralta de Alcofea, estuvo ayer en Huesca una Comisión Integrada por los señores siguientes: don Matías Escarfin, alcalde; don Mariano Oliva, juez municipal, y don Joaquín Nabal y don Ramón Puuelo, propietarios.

— Saludamos ayer al digno alcalde de Arascués, don Hilario Castro.

La CAMPSA y Huesca

Ya que está en vías de ejecución la instalación de la Subalterna que la Compañía Arrendataria establece en Barbastro, creemos oportuno insistir en que se cree en nuestra ciudad la Subalterna a que por razones múltiples viene obligada.

Nos parece muy justo y razonable la creación de la Subalterna en Barbastro, pero creemos que igualmente debe crearse la de Huesca, aun cuando su colocación

Las tenía un relojero en casa de su suegra, ocultas en diferentes sitios. Hay varios detenidos

Madrid, 19 (25'30).

PAMPLONA.—Al medio día de hoy la policía de la plantilla de esta capital ha realizado un servicio de gran importancia según las indicaciones hechas por el juez especial.

El resultado de tal servicio ha sido de gran valor, pues ha permitido encontrar casi la totalidad de las joyas que fueron robadas de la Catedral.

A las tres de la tarde, por la capital comenzaron a circular rumores sobre el hallazgo de las joyas. Esto despertó en la población gran curiosidad y alegría.

Más tarde, en el Gobierno civil, al recibir a los periodistas, se les dió cuenta de que, efectivamente los temores, tenían plena confirmación.

Aun cuando no se han dado detalles por no entorpecer la labor policíaca se sabe que están complicados en el robo un industrial relojero de Pamplona llamado Gregorio Arias y un criado de éste apodado «El Cachucha».

En casa del primero fueron encontradas casi la totalidad de las alhajas robadas en la capital.

Lo que dice el gobernador

El gobernador civil habiando esta tarde con los periodistas les dijo que estaba muy satisfecho por el éxito de las gestiones policíacas.

Algunas de las alhajas han sido encontradas rotas, sin duda para poder ser ocultas mejor. Estaban en recipientes con arena y barro.

La arqueta de marfil, el objeto de más valor de cuanto fué robado, no ha sido recuperada. Sin embargo se tiene la impresión de que no ha salido de la capital y que se oculta en el mismo Pamplona.

Los periodistas quisieron ampliar sus informaciones y se personaron en la Comisaría, donde nada añadieron a las manifestaciones hechas por el gobernador civil.

Algunas de las alhajas están bastante deterioradas.

La policía ha sido muy felicitada por el buen éxito logrado en el servicio practicado hoy.

El italiano, en libertad

A pesar de la gran reserva que se guarda, parece que Papello quedó puesto en libertad por la policía de París.

Aun cuando existían dos versiones sobre la forma de su detención, parece que lo cierto es

se hiciera en Vición o en Alerre.

Tal y como quedará la provincia, toda la zona de Jaca habrá de ser abastecida desde Pamplona, rompiendo así la tradición y la unidad provincial que estas empresas vienen obligadas a respetar.

Son varios los organismos del Estado que han dictaminado favorablemente a la creación de esta Subalterna, y hasta por razones de defensa nacional que hoy felizmente preocupan, parece indicado. Es más: la propia CAMPSA tiene decidido en principio que en la provincia de Huesca, precisamente por su especial fisiología, por tener una gran extensión donde no hay un kilómetro de ferrocarril, tuviese dos Subalternas: una en Barbastro y otra en la capital, y como desde que se inician estos asuntos hasta su término ha de transcurrir bastante tiempo, sería oportuno que el Ayuntamiento, velando por los intereses de nuestra ciudad, tome cartas en la cuestión y procure remover cuantos obstáculos se opongan.

V. DE T.

que no se presentó a la policía, sino que fué detenido.

Se cree que Papapello ha preparado bien su coartada para escapar de las mallas de la Justicia.

Es posible que el robo se cometiera varias fechas antes del día en que fué descubierto.

Cómo se descubrió el depósito de las joyas robadas

Parece ser que esta mañana se presentó en uno de los Bancos de esta plaza un individuo, con objeto de cambiar una moneda de oro.

El empleado del Banco sospechó que pudiera ser de las que figuraban en la colección de la Catedral y dió conocimiento a sus superiores, los cuales comprobaron el caso y lo comunicaron a la policía, la cual practicó pesquisas que dieron por resultado el descubrimiento de las alhajas en casa de la comadrona de la calle de Arrieta, después de detener al que había ido a cambiar la moneda al Banco.

La culpabilidad de Oviedo de la Mota y Papaello

Una llave delatora

El magistrado que instruye las diligencias, tiene pruebas suficientes que demuestran la culpabilidad de los procesados Oviedo y Papaello. Si fueran pocas las que ya constaban en el sumario aportadas por la policía de Pamplona, ayer mismo fué hallada una, al parecer, decisiva.

Dentro del recinto de la Catedral, y en lugar donde se guardaba el tesoro, en una inspección ocular realizada se encontró una pequeña llave, igual a la que abre las vitrinas en las que se guardaban las joyas. Sin duda fué hecha en previsión de que en el momento en que se iba a realizar el robo no se encontraran las que habitualmente se dejaban guardadas en el armario. Como se utilizaron éstas, los ladrones arrojaron al suelo en un rincón la que previamente habían mandado hacer.

Pues bien: la policía de Pamplona ha podido averiguar dónde fué construída esa llave y las personas que la mandaron hacer, y que no fueron otras que Papaello y Oviedo de la Mota. El cerrajero que la construyó ha reconocido en los retratos que se le presentaron a las personas que le hicieron el encargo.

El italiano Fernando Papaello, que se supone complicado en el robo de la Catedral de Pamplona, detenido

Hay dos versiones sobre la detención que se llevó a cabo en Maulé, a unos 40 kilómetros de París

Los trabajos de la policía en la busca de los supuestos autores del robo cometido en la Catedral de Pamplona el domingo anterior, han dado ya sus frutos. La policía francesa ha detenido al italiano Fernando Papaello, en un pueblecito llamado Maulé, a 40 kilómetros de París, en unión de su esposa o amante.

El detenido fué puesto a disposición de nuestra Embajada en París, siendo interrogado por los agentes españoles.

Das versiones sobre la detención

Son dos las versiones particulares que se dan sobre esta detención.

Una de ellas dice que un peletero español que viajaba en el tren con el Papaello y lo reconoció, entablando conversación con él y declarando posteriormente a la policía su domicilio, en el que fué sorprendido,

Otra versión dice que el italiano no se hallaba en París desde antes de cometerse el robo, y que enterado por un periódico español de que se le buscaba, se presentó a la policía.

¿Qué declaró Papaello?

Parece que en las declaraciones de Papaello ha negado toda intervención en el hecho, afirmando posiblemente que llegó a París tres días antes del en que se desarrolló el robo.

Sin embargo parece que el detenido no dice la verdad y que ha

preparado su coartada en estos días hasta ser detenido.

Actuación del juez de Pamplona

El juez que instruye sumario ha decretado el procesamiento y orden de detención contra Oviedo de la Mota y Fernando Papaello, y se dirigió al ministerio de Estado para pedir la extradición de los detenidos a las autoridades francesas.

Dicho juez especial tiene pruebas suficientes que demuestran la culpabilidad de los procesados.

Pese a cuanto se había anunciado, el Consejo celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado, careció de importancia

No se habló de la anunciada combinación de gobernadores civiles

A las nueve y media de esta mañana los ministros se reunieron en Consejo.

A las once y media quedaron reunidos en Consejo, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

A las doce y cuarenta minutos salió el señor Royo Villanova, quien dijo que la reunión ministerial de hoy había carecido de todo interés en el terreno político, y que no se había tratado para nada en ella de la anunciada combinación de gobernadores civiles.

El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, dió la acostumbrada referencia verbal sobre los asuntos tratados.

El Consejo—dijo el ministro de Comunicaciones—ha estado dedicado al despacho de asuntos ordinarios y se han cambiado impresiones sobre la situación actual, en el terreno internacional.

Ha sido aprobado un proyecto de movilización militar.

El ministro de Hacienda trajo todo lo referente al seguro de cambio, y yo he dado un avance de lo que ha de ser la Ley de Bases de Correos y Telégrafos.

El ministro de la Gobernación trató de la cuestión del orden público y el ministro de Hacienda de la aplicación de la Ley de Restricciones, exponiendo los trabajos llevados a cabo para tal fin.

Hoy—recordó el señor Lucía—termina el primer plazo de aplicación de la ley. Dentro de éste estaba lo referente a las conversaciones que los funcionarios designados por el ministerio de Hacienda debían celebrar con los de otros departamentos ministeriales.

Ahora comienza el segundo plazo en el que el ministro de Hacienda habrá de sostener conversaciones con los demás compañe

ros de Gobierno para fijar datos sobre aplicación de la Ley. Quizá estas conversaciones del señor Chapaprieta comiencen conlgo, ya que soy el ministro que llevo más adelantados los trabajos.

De política nada, señores, y esto se lo digo antes a ustedes para que no se molesten en investigar cosas.

El Consejo con el Jefe del Estado

En el Consejo celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia, continuó en su referencia el señor Lucía, se ha tratado de política internacional, aplicación de la ley de Restricciones y Reforma Electoral.

El primer Consejo de ministros ordinario que ha de celebrarse tendrá lugar el día 28 del actual; y el que presida el señor Alcalá Zamora el día 5 de Septiembre próximo.

La nota oficiosa

La nota oficiosa facilitada sobre los asuntos despachados en el Consejo, contiene entre otros, los siguientes decretos:

Guerra: Proyecto de ley para movilización militar.

Agricultura: Decreto concediendo préstamos hasta cuatro millones de pesetas a los labradores que hayan cultivado directamente el trigo.

Hacienda: Expedientes para la construcción de cuarteles destinados a las fuerzas de carabineros.

Obras Públicas: Reposición del ingeniero señor Corren Jiménez.

Este número ha sido visto por la previa censura

†

PRIMER ANIVERSARIO
 POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON ANTONIO ANADON ANORO

Que falleció cristianamente el 21 de Agosto de 1934

R. I. P.

Las Misas que se celebren mañana, día 21, en el altar de las Almas, de la parroquia de Santo Domingo, a las ocho y ocho y media; a las nueve, en el Santo Cristo de los Milagros (Catedral), y a las diez, en el altar del Carmen, de San Pedro, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Los hermanos, hermanos políticos y sobrinos encarecen una oración y la asistencia a los sufrágios expresados, por lo que guardarán eterno agradecimiento.

Huesca, 20 Agosto 1935.

Las últimas noticias recibidas sobre el conflicto italo-etiope son bastante confusas y pesimistas



Declaraciones político-sociales del P. Gafo

El periódico «Mas» publica unas declaraciones del diputado Padre Gafo, quien dice que es criterio firme del Gobierno celebrar elecciones municipales antes de que pase el mes de Noviembre.

Las elecciones serán muy encendidas; Si las derechas se dejan de renillas personales y atienden únicamente al interés nacional, triunfarán.

Sobre la actitud de las izquierdas, dice que le consta que los socialistas, comunistas, anarquistas y sindicalistas atienden en estos momentos a una inteligencia por la que sea posible adueñarse del Poder.

Me consta—añade—que en Zaragoza hace pocos días hubo una reunión entre socialistas, comunistas y anarquistas para aplastar la burguesía y adueñarse legalmente del Poder por una representación mayoritaria en las Cortes.

El acuerdo entre socialistas, comunistas, trotskistas, grupo de Pestaña y Alianza Obrera, es definitivo.

El obstáculo está en vencer la resistencia de la C. N. T., quienes dicen que no pueden secundar esa táctica por ser contraria a su táctica de acción directa.

Pero entre los comunistas de la C. N. T. hay opiniones contrarias respecto a tales conveniencias.

Esa opinión favorable a la inteligencia de anarquistas y sindicalistas con socialistas y comunistas la comparten algunas Confederaciones regionales, entre ellas la asturiana.

Ante esta situación han de enfrentarse las derechas en porvenir inmediato.

Bien es verdad—agrega el Padre Gafo—que las organizaciones profesionales van abriendo los ojos de los obreros a la Verdad, a la Razón y a la Justicia.

Negó seguidamente las discrepancias dentro de Acción Popular, especialmente entre Gil Robles y Jiménez Fernández,

Un atracador y un ladrón de alhajas, detenidos

Esta mañana, en el Ministerio de la Gobernación dieron cuenta a los informadores de haber sido detenido un súbdito extranjero, de nacionalidad polaca, que fué el autor de tres robos de alhajas en San Sebastián por un valor de más de setenta mil pesetas.

También ha sido detenido por la policía el atracador Antonio Torres.

Petición de mano

Por nuestro distinguido amigo y rico propietario de Huerto don Fernando Rivas Palacio, para su hermano Antonio, culto maestro nacional de Fraga, ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita Lolita Regné Barbance, de distinguida familia de Ontiñena.

Entre los novios cruzáronse valiosos regalos y se ha fijado la boda para la primera quincena de Septiembre.

Reciban sus distinguidas familias nuestra más entusiasta enhorabuena.

Gaste yeso de Tardienta y quedará bien servido : : :

Choca un automóvil con un carro

El automóvil que conducía Agustín Borro, de 35 años de edad, chocó con un carro.

Un camión que pasó por el lugar del accidente trasladó a los heridos al Puente de Vallecas.

El español Montero alcanza un gran triunfo en los campeonatos ciclistas del mundo, para profesionales

BRUSELAS.—Por la tarde se congregó en Floreffe una gran multitud de aficionados. El circuito mide 15.500 metros, y los corredores han de cubrirlo dieciséis veces para lograr un total de 216 kilómetros.

Tomaron la salida 31 corredores, que presentaban a once naciones.

En la vuelta décima, y después de sufrir sendos pinchazos Aerts y Luciano Montero, éstos realizaron un esfuerzo extraordinario para recobrar el tiempo perdido. No sólo lo consiguen, sino que pronto ocupan la cabeza, para no abandonar ya su destacada posición.

La carrera que realiza Luciano Montero es tan magnífica que, percatado de ello Aerts, cesa de colaborar con él para lanzarlo sólo en busca del triunfo. Lo consigue, efectivamente.

- Clasificación: 1.º Aerts (Bélgica), 6 h., 5 minutos, 19 s., a 35,479 de media. 2.º Luciano Montero (España), 6 h., 6 m., 14 s. 3.º Danneels (Bélgica), 6 horas, 14 m., 27 s. 4.º Bini (Italia). 9.º Mariano Cañardo (España).

Sobre un artículo periodístico

El digno administrador de los establecimientos de Beneficencia de esta Diputación provincial y particular amigo nuestro don Emilio del Cacho, nos remite un escrito en relación con un artículo aparecido en LA TIERRA del sábado último, del que es autor un excelente colaborador nuestro del Somontano.

En dicho artículo se cita el caso de una madre que tenía a su hija gravemente enferma de apendicitis, y no había podido ingresarla en el Hospital provincial porque la contribución territorial que paga excede del máximo que la ley concede para ser incluida una persona en el concepto de pobreza, si bien dicha contribución es por viñas que ya no posee.

Respecto al contenido de dicho artículo hace constar el administrador de los establecimientos de Beneficencia provincial, lo siguiente:

- 1.º Que la enferma Concepción Subías (a la que al parecer se refiere el artículo de nuestro colaborador «Un Aldeano») fué operada de apendicitis aguda el 9 de Agosto y se halla en el Hospital de esta ciudad; y 2.º, que la certificación de riqueza amillorada presentada por la interesada al solicitar su ingreso en el benéfico establecimiento, rebasa dos veces la cuota fijada por la Diputación para ser considerada pobre.

Siete espectadores heridos

FLOREFFE.—Durante la celebración de las pruebas del campeonato mundial ciclista en carretera, una escalera que conducía a una tribuna se ha hundido.

Resultaron heridas siete personas, dos de las cuales tuvieron que ser hospitalizadas.

Ampliación al Consejo de ministros

Las tendencias en el Gobierno sobre la fecha de apertura de las Cortes

A pesar de cuanto se había venido diciendo estos días ante el anuncio del Consejo que hoy debía celebrarse presidido por el jefe del Estado, en la reunión ministerial no se habló para nada de la anunciada combinación de gobernadores civiles. Claro está que ello no quiere decir que la cuestión haya quedado un poco orillada, puesto que es casi seguro que los señores Gil Robles y Lerroix hablen sobre el particular y lo dejen ultimado para traerlo al próximo Consejo de ministros.

Un asunto tratado en el Consejo fué lo referente a fijar la fecha de reapertura de las Cortes. En esto se marcan dos tendencias en el Gobierno. Una partidaria de abrir de nuevo el Parlamento el día primero de Octubre, y otra, que señala la fecha del 17 del próximo mes del Septiembre.

Los que sustentan este segundo criterio lo fundamentan en que en el mes de Noviembre han de celebrarse elecciones municipales y antes es preciso dejar aprobada la ley Electoral y hacer su divulgación por el país.

El ministro de Hacienda se ha opuesto al avance de la fecha de reapertura de la Cámara porque entiende que para esa fecha no es posible aplicar la ley de Restricciones.

Nada se acordó sobre el particular. El Gobierno meditará y volverá a quedar plantada la cuestión en el próximo Consejo. El presidente, señor Lerroix, habló de cuestiones de política nacional e internacional.

El señor Portela Valladares, al intervenir sobre la situación del orden público en España destacó mucho el hecho de que en el acto sindicalista celebrado el domingo en Valencia no se produjera ningún incidente y dió cuenta de haber suspendido el acto que se preparaba para celebrarlo en Santiago de Compostela la J. A. P. y en el que tenía que intervenir el propio señor Gil Robles.

Explicó la suspensión el señor Portela diciendo que se había anunciado en una plaza pública y que él había dicho a los organizadores que no podía ser en ese lugar, indicándoles que buscaran un sitio en las afueras de la población donde cualquier incidente pudiera ser evitado fácilmente. Como las organizaciones no se avinieron a ello, fué suspendido el acto.

El proyecto de movilización aprobado comprende la movilización a que se puede llegar en la industria, reservas, mujeres, etcétera.

Se habló también en la reunión de hoy de cuestiones que afectan a la política internacional de tanto interés en los momentos actuales.

El señor Salmón llevó un interesante proyecto al Consejo por el que se impide que los propietarios de terrenos situados en el extrarradio de las ciudades puedan obtener ganancias excesivas en la venta de solares, especialmente en Madrid.

El ministro de Instrucción no acudió al Consejo

El señor Dualde no asistió hoy al Consejo de ministros celebrado por la mañana. Ello es debido a haber sufrido una desgracia familiar el titular de la cartera de Instrucción Pública.

Lerroix habla con los periodistas

Después de haber despachado con su excelencia, el señor Lerroix conversó con los periodistas

tas a los que ofreció que por la noche facilitaría el índice de firma del Presidente de la República.

Aclaró después que el proyecto de movilización que había sido aprobado por el Consejo de hoy, simplemente, una previsión, pero sin aplicación inmediata.

Esto—dijo—conviene aclararlo bien.

Firma del Presidente de la República

En la lista facilitada por el jefe del Gobierno sobre los decretos firmados por el señor Alcalá Zamora, figuran los siguientes:

Presidencia: Nombrando gobernador civil de Zaragoza a don Francisco de Teduelo.

Estado: Nombrando miembros del Tribunal de La Haya, a los ex ministros señores Cantos y Orozco.

Agricultura: Modificando las disposiciones del artículo 14 del decreto de fecha 26 de Septiembre de 1929.

¿Una carta de José Ovidio de la Mota?

Un periódico de la noche publica una carta suscrita por José Ovidio de la Mota en la que dirige grandes censuras contra la política española. Afirma que todo lo que se ha dicho de él en relación con el robo de alhajas de la Catedral de Pamplona, es pura fantasía, así como los antecedentes que se aplican a su persona.

Dice, además, que se encuentra en Madrid, con la seguridad de no ser descubierto ni detenido, ya que si estuviese en Francia o Inglaterra, la Sureté Generale o Scotland Yard no tardarían en dar con él.

La carta estaba cerrada en un sobre en el que había un membrete que se quiso hacer desaparecer embudurándolo con tinta y lacre. La policía ha logrado descifrar dicho membrete, y practica gestiones para descubrir el origen de esta carta.

Manifestaciones del señor Gil Robles

No hay tal guerra, pero sí un ejército eficaz, dice a los periodistas.

El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, al recibir a los periodistas les dijo que había conversado con los ministros señores Lucía, Salmón y Portela Valladares.

Luego recibió al general Masqueled, que vino para despedirse, pues va a tomar posesión de su nuevo destino.

El señor Gil Robles aprovechó esta conversación con los periodistas para aclarar que el proyecto de movilización aprobado en el Consejo de hoy no tiene otro alcance que un proyecto de ley de bases que el Parlamento ha de discutir y aprobar luego.

Era una cosa precisa, pues hasta ahora nos regíamos por normas anticuadas y sin eficacia alguna.

Este proyecto no quiere en modo alguno decir nada de agresión; simplemente es de previsión en los medios de defensa.

Fué propuesto por el Estado Mayor Central y luego de sancionado por la junta consultiva vino al Consejo de ministros.

No hay tal guerra, señores, pero sí un Ejército eficaz.

Lerroix a los Baños de Montemayor

El señor Lerroix no acudió hoy a su despacho por la tarde.

Marchó a Baños de Montemayor para continuar su cura en dichas aguas.

Provincias

Los cinco actos de propaganda comunista celebrados en Sevilla fracasaron por la escasez de público que acudió a ellos

Lo del gobernador civil ZARAGOZA.—El gobernador civil dimisionario no se ha querido hacer cargo de la provincia. El Comité provincial del partido

AVILA.—Se ha declarado un violento incendio en el cuartel de la Guardia civil, ardiendo todo el edificio.

VALENCIA.—Ayer se celebró un mitin en la Plaza de Toros, de carácter marxista, hablando socialistas, comunistas y libertarios. Por haberse prohibido por el agente de la autoridad levantar los brazos y cerrar los puños no se hizo nada de eso.

FERROL.—Va a ser botado al agua el primer buque minador construido en estos Astilleros. Asistirá al acto el ministro de Marina.

BARCELONA.—La muchacha Magdalena Jacoba, de 16 años, hallándose sola en la casa, quiso bañarse y se dejó abierta la llave del gas, pereciendo asfixiada.

SEVILLA.—Según carta recibida del comandante Iglesias, saldrá con el «Artabro» para el Amazonas, el día 12 de Octubre próximo.

BARCELONA.—En la playa de Castelfedels, un bafista que se arrojó al agua de cabeza dió en el suelo y el golpe le produjo la muerte.

SAN SEBASTIAN.—En la plaza de Toros de Vera se derrumbó una valla, resultando gravemente herido un anciano de 76 años.

SEVILLA.—Fuéron agredidos en la calle con una navaja los hermanos Lucía y Juan Ramos por Juan Vázquez Zamora, novio de la primera; Lucía quedó muerta y Juan gravísimo.

VIGO.—Viendo, en una romería celebrada en Arnedo la Guardia civil que una mujer se ocultaba una pistola, al serle arrebatada se originó un tumulto, siendo agredido el guardia Balbino Velasco. Resultó muerto el paisano Luis Rey.

radical va a sostener algunas conferencias con diversas personalidades antes de adoptar acuerdos para llevarlos a la práctica.

Muerto de dos puñaladas

SEVILLA.—Ha ingresado en este Hospital, procedente de Carmona, José López, el cual fué agredido por un sujeto que le asestó dos puñaladas.

Los actos comunistas

SEVILLA.—Ayer, en esta provincia se celebraron cinco actos de propaganda, organizados por el partido comunista.

Los resultados obtenidos han sido francamente adversos, pues en esos actos la concurrencia fué escasísima.

En el Frontón Batts se celebró un acto del Socorro Rojo Internacional contra la guerra y el fascio con escaso público.

En Pilore se tuvo que suspender el acto por no acudir público.

En Alcalá de Guadaíra el acto duró solamente un cuarto de hora por falta de oyentes.

En Algola solamente acudieron cien personas y en Constantina no pasaron de cuarenta.

Un acto del Bloque Nacional

SANTANDER.—Se celebró el domingo un acto de propaganda organizado por el Bloque Nacional. Asistieron más de ocho mil personas, siendo muy aplaudidos todos los oradores.

Extranjero

Suspensión de negociaciones

PARIS.—En relación a la determinación adoptada el domingo último de suspender las conversaciones de la Conferencia tripartita en busca de una solución pacífica al conflicto italo-abisinio, se ha ampliado diciendo que las negociaciones y propuestas formuladas por Inglaterra y Francia buscando recoger algo de las aspiraciones italianas, han sido rechazadas por el representante de Italia.

En la proposición formulada se daba una amplia expansión de orden económico a Italia en el terreno de Abisinia pero se mantenía

la independencia política del país abisinio.

Los periódicos franceses comentan con toda extensión la noticia de que que se hayan suspendido los negociaciones.

Un diario afirma que esta suspensión no significa otra cosa que la ruptura total.

La noticia en Italia

ROMA.—Al conocerse en esta capital la noticia del fracaso de las negociaciones de la Conferencia tripartita se comentaba en el sentido de que era un final que se esperaba desde hace tiempo.

La prensa rechaza el propósito de un pacto de los cuatro en el que con Italia, Francia e Inglaterra esté Abisinia.

Levantará el Gobierno inglés la prohibición de exportar armas a Abisinia

LONDRES.—Los diarios continúan comentando la suspensión de las gestiones en favor de la paz por la Conferencia tripartita.

Se dice por un diario que Inglaterra, en vista de la suspensión de esas conferencias dispondrá el levantamiento de la prohibición de exportar armas a Abisinia.

Seis muertos y cinco heridos al chocar un buque de recreo y un cargo inglés

LONDRES.—El barco de recreo inglés «Laurentie», con sesenta y cinco personas a bordo, y el cargo británico «Napier Star» han chocado esta mañana a consecuencia de la espesa niebla reinante en el Mar de Irlanda, a sesenta millas de Liverpool.

Ses marineros han resultado muertos y otros cinco están gravemente heridos.

Una alocución de Mussolini aplastará todos los obstáculos, dice a los soldados

ROMA.—Mussolini ha revistado en Benevento a la división «28 de Octubre» y ha pronunciado un encendido discurso en el que ha dicho a los soldados: «Hay que olvidarse de los discursos en esta hora decisiva. Aplastaréis todos los obstáculos.»

Teléfono de «La Tierra»; 75

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

EL JUEVES SENSACIONAL PROGRAMA

Reprise, a PETICION, del film Metro Goldwyn Mayer, el acontecimiento más grande del cine sonoro,

LA MUJER X

Interpretado por María Fernanda Landrón de Guevara, Rafael Rivelles y José Crespo

Totalmente hablada en correcto castellano

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL

Todos los días SELECTO BAILE VERMOUTH Por la Orquesta Merry Boys

PARA EL DOMINGO, 25: Gran Concurso de parejas de baile Cien pesetas en premios

Podrán tomar parte cuantas parejas lo deseen. La inscripción es libre y gratuita, pudiéndolo hacer cuantas parejas lo soliciten hasta media hora antes de empezar. Los bailarines objeto de concurso serán: SCHOTIS, VALS, TANGO y FOXTROT. Un premio de 25 pesetas será asignado a cada bailarina; si el Jurado lo declarase desierto, será entregado a la concurrencia, mediante sorteo.

Para más detalles, consultad en el PARQUE DEL DEPORTE

HUESCA Y SU PROVINCIA

Bolea

Grandes fiestas

Programa oficial de los festejos que tendrán lugar en esta villa durante los días 23, 24, 25 y 26 del corriente:

Día 23.—A las doce en punto, gran volteo de campanas y disparo de bombas y cohetes señalarán el principio de las fiestas. A las diez y ocho, entrarán en esta localidad la banda completa del Regimiento de Valladolid número 20 contratada por el Ayuntamiento para las fiestas. A las diez de la noche, gran baile en la Plaza Mayor amenizado por la antes referida banda.

Día 24.—A las siete de la mañana, alegre diada por las calles de la villa. A las once, concierto por la banda de Valladolid en la Plaza Mayor. A las cuatro y media de la tarde, corrida de «entalegados», adjudicándose a los vencedores valiosos premios. A las cinco de la tarde, gran baile en la Plaza Mayor, amenizado por la banda. A las diez de la noche, grandioso baile verbena.

Día 25.—Como el día anterior, alegres y variadas diadas. A las once de la mañana, concierto por la banda del Regimiento de Valladolid número 20. A las cuatro de la tarde, gran carrera ciclista de cintas regaladas por distinguidas señoritas de la localidad. A las seis grandioso baile de mozos. A las diez de la noche, baile verbena en la Plaza Mayor.

Día 26.—A las siete de la mañana, variadas diadas. A las once, concierto baile en la Plaza Mayor. A las cinco de la tarde, gran carrera pedestre, en la cual se adju-

dicarán tres valiosos premios en metálico para los tres primeros corredores que pisen la meta. En esta carrera podrán tomar parte cuantos corredores lo deseen, ya sean del pueblo o ya sean forasteros. Será imprescindible también el inscribirse con una hora de anticipación en la Secretaría de la localidad. Los premios serán 80 pesetas para el primero; 45 para el segundo, y 20 para el tercero.

A las siete de la tarde, baile de mozos en la Plaza Mayor. A las diez de la noche, grandioso baile verbena y a su final, gran retraite, finalizando con esto las fiestas.

NOTA.—Durante los días de la fiesta la Plaza Mayor estará profusamente iluminada con farolillos multicolores y engalanada con una gran enramada de hiedra bajo cuyo techo tendrán lugar los bailes.

La Comisión se reserva el derecho de alterar el programa en aquello que juzgue conveniente.

Bolea, 18 de Agosto de 1935.—La Comisión.

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

Interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta.

Pedidos al fabricante: MARIANO GAVIN PRADEL. TARDIENTA.



BICICLETAS

“STARK,”

Primera marca nacional, la fábrica de las afamadas pistolas. Presentación irreprochable, pintura moderna por procedimiento nuevo patentado.—GARANTIA UN AÑO

Venta exclusiva para toda la provincia de Huesca

Se necesitan agentes representantes en todos los pueblos

Neumáticos, Accesorios, Piezas para todas las marcas
Taller de reparaciones

Casa RIN Coso Bajo, 60 - Tel. 82 Huesca



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud.
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicenta. VENTA EN FARMACIAS

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dere público:

	PESO		
	ESPAÑA	ELIAS	ELIAS
Carneros	44	632	700
Corderos	55	496	100
Borregos			
Ovejas	8	97	600
Ternascos	48	322	800
Vacas			
Terneras	11	917	500
Cerdos	1	93	
Cerdillos de leche	1	9	200
Toros de lidia			
TOTAL	168	2.558	9.0

Huesca, 18 de Agosto de 1935.

Caramelos de San Lorenzo

MARCA REGISTRADA

Casteñas de Mezapán

Confitería SOLER

Labradores

Antes de comprar los abonos, consultad precios, a la casa de Trisán, Coso Bajo, 93, Huesca. Yeso de Tardienta, a 1'30 sacco.

EN LA IMPRINTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ENCARGOS HASTA LAS 6 PM DE LA TARDE

LA TIERRA, Huesca

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:

Primer coche a las 8'30
Segundo » a las 8'45 (1)
Tercer » a las 18

Llegadas a ZARAGOZA:

Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 10'15 (1)
Tercer » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:

Primer coche a las 8
Segundo » a las 17'15
Tercer » a las 18'45 (1)

Llegadas a HUESCA:

Primer coche a las 10
Segundo » a las 19'15
Tercer » a las 20'15 (1)

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.

(1) Sin paradas.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ARRORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Torrés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgoñés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

Los mejores abonos
Los más fertilizantes
Los más baratos

Salvador Ena
HUESCA
INSTITUTO DE ESTUDIOS HUESCANESES
Fundación de Huesca

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 19 de Agosto de 1935

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	79'00
Bonos oro 6 por 100	238'00
Obligaciones Tesoro 5 por 100	101'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	101'10
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	99'75
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	99'10
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	99'25
Deuda amortizable 3 por 100 1928	84'10
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	100'60
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	102'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110'00
Acciones Banco de España	607'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	250'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	150'00
Acciones F. C. Norte de España	227'00
Acciones F. C. M. Z. A.	180'00
Acciones Unión Española de Explosivos	668'00
Acciones Chades	000'00
Telefónica preferente	114'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'35	48'45
Franco belgas	123'50	124'00
Londres, cheque	36'30	36'40
Franco suizos	239'10	239'35
New-York	7'31	7'35
Liras	60'00	60'30
Marcos	2'94	2'96

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

RELIGIOSAS

20 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santos Bernardo, Samuel y Fierbo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a las seis y media, se aplicará en sufragio de los difuntos de la familia de Menferré.

Continúa en Santo Domingo la novena a la Virgen de la Cama; por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco y media.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de el Liberal, Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

SUCESOS

Ciclista muerto por una camioneta

De Biscarrués comunican que el ciclista de 22 años Guillermo Gil Arbués, fué arrollado. El infortunado joven falleció a consecuencia de las heridas.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Peregrinación altoaragonesa de Huesca a Lourdes

que la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, de Huesca, prepara para los días del 25 al 30 de Septiembre, presidida por el excelentísimo señor Obispo de Huesca, Dr. D. Lino Rodrigo Ruesca, para ir a visitar a la Santísima Virgen en su Santa Gruta.

El viaje se efectuará en hermosos autocars - Clase única: 125 pesetas

Para informes e inscripciones:

HUESCA: Sr. Cura Párroco de San Lorenzo; D. Martín Bleuca. Coso de G. Hernández, 62; D. Blas Mompradé, Roldán, 1, 1.º
ZARAGOZA: D. Celso López, Pignatelli, 92, 2.º, derecha.
BARBASTRO: D.ª Mercedes Meliz.

Triumph

La insuperable máquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje

Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con UNIVEX

Surtido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

¡¡GRATIS!!

Este anuncio le da a V. derecho a una limpieza, engrase y repaso general de su máquina de escribir o de coser.

Si hubiera necesidad de reponer alguna pieza, previo acuerdo, no se cobrará más que el precio de tarifa.

Reparación de toda clase de pequeña mecánica, máquinas de calcular, registradoras, balanzas automáticas, etc., etc.

Abonos de reparación y limpieza, 15 pesetas anual

José Bambó

Mecánico especializado

Calle Lanuza 21 (taller)

HUESCA

(Esta oferta gratuita es valedera hasta el 31 de Agosto de 1935)

“La Ayerbense,”

Debido a circunstancias ajenas a la voluntad de la Empresa, se ha tenido que suspender el viaje que tenía en organización a Asturias y Galicia; pero, en su lugar, y para el día 26 del corriente, organiza otra excursión que, a pesar de no ser de tanta envergadura, tiene un gran atractivo, pues es a base de LOURDES, BAYONA, BIARRITZ, SAN SEBASTIAN, BILBAO, VITORIA, PAMPLONA, HUESCA; teniendo en cuenta que esta Empresa estudia estos viajes con toda atención, a fin de dar la máxima comodidad y economía al viajero.

Precio a base de Hoteles, Pasaportes y viaje: 175 pesetas

ADVERTENCIA Como ya son numerosas las inscripciones hechas para este viaje, se ruega a todo el que desee inscribirse que si lo puede hacer hoy no lo deje para mañana.

Administración Beranguer, 2, dpdo. : Teléfono 314

Aragón y Rioja en la primera Exposición Regional de Productos de la Tierra y sus derivados, en Madrid

La Agricultura abarca el núcleo más numeroso de españoles y cuenta entre sus filas con la más fuerte masa de trabajadores que producen.

En la ciudad se desconoce por muchos, y se procura por otros olvidar los problemas del campo y las privaciones a que están sujetos quienes habitan en poblados campesinos.

Pero sólo el cultivador de la tierra se salvará a sí mismo, y es preciso que abriendo una vez más su corazón a la confianza preste a la iniciativa que considere eficaz todo su empeño, todo su entusiasmo, con cuestión de vida o muerte.

Las Exposiciones Regionales de Productos de la Tierra y sus derivados, colocarán en el corazón de Madrid, que es el centro de España, los problemas agrícolas en toda su desnudez, harán vivir su intensa vida campesina y no habrá nadie que pueda alegar ignorancia.

Los productores se descorazonan porque cuando a costa de trabajos, inquietudes y sacrificios recogen sus frutos, no logran venderlos con la utilidad legítima. Es menester combatir este vicio; primero aprendiendo los cultivos que tienen más preferencia en el mercado y presentándolos en la forma más apetecida por el consumidor, destruyendo aquellas competencias extrañas y preparando una ofensiva a los mercados extranjeros. Las Exposiciones ofrecen propicia ocasión para obtener estos fines.

Los productores agrícolas están poco unidos y su número incompleto no hace fuerza. Las Exposiciones les juntará, los relacionará, los estrechará en lazos de amistad para que hagan sentir la pujanza que les pertenece.

El paro involuntario es pavorosa preocupación de los Poderes públicos y de todo español bien nacido. En atenuarlo se invierten decenas de millones. La Agricultura es la única que en su intensificación y protección emplearía un número creciente de brazos y mitigaría y hasta eliminaría el censo de parados forzados.

Los poblados campesinos nunca se ven favorecidos por mejoras y es urgente dotarles de viviendas higiénicas y cómodas y de medios de comunicación abundantes y fáciles.

Continuando como hasta ahora el campesino seguirá la pendiente de su empobrecimiento y a la ruina de la Agricultura acompañará el derrumbamiento de la economía nacional.

Las Exposiciones aspiran a cooperar privilegiadamente a salvar la Agricultura. Pero para ello y no obstante los esfuerzos de cuantos intervienen la organización de las Exposiciones Regionales, es me-

nester que todo labrador comprenda su deber de constituirse en promotor de estos certámenes no reparando en sacrificios para que ellos resulten grandiosos y eficaces.

Las ubérrimas y queridas comarcas de Aragón y Rioja inaugurarán estos certámenes con sus preciados productos del 24 de Septiembre al 8 de Octubre en los Jardines del Retiro de Madrid.

Si los problemas trigüero y remolachero, por ejemplo, tuvieran en la Exposición una coyuntura adecuada para encauzarse definitivamente y hasta para iniciar su resolución, Aragón y Rioja quedarían sin duda entusiasmadas de estos alardes de producción agrícola.

Los horticultores, floricultores y viticultores se aprovecharán de esta Primera Exposición, Aragón y Rioja en primer lugar y España entera comprenderá la eficacia de estos certámenes. Próximo es el plazo, y encierra lo que antecede una promesa.

No merece riojano y aragonés que te conviertas en entusiasta de esta primera Exposición y como expositor o como asistente cooperes a que su éxito sea más seguro y más extenso?

Madrid, 16 Agosto de 1935.—El Comité gestor iniciador.

Obreras de veraneo

La Juventud Femenina de Acción Católica nos comunica que hoy marchará a Sigüenza el segundo grupo de obreras concurrentes a las Escuelas nocturnas de dicha entidad, que envía la misma a disfrutar del descanso veraniego en la ciudad expresada.

Mañana, miércoles, regresará a esta capital el primer grupo de obreras que ha permanecido un mes en Sigüenza por cuenta de la citada Juventud Femenina, la cual aprovecha la ocasión para agradecer públicamente la ayuda que le han prestado para desarrollar tan generosa iniciativa, a las entidades y particulares que han contribuido económicamente al indicado fin, de manera especial a la Junta de Acción Católica Femenina que ha sufragado el importe del veraneo de cuatro obreras.

Exija en sus obras yeso de Tardienta si quiere que estén bien acabadas.

Pulsera hallada

En esta Redacción se ha depositado una pulsera hallada días atrás en la vía pública. Se entregará a quien acredite ser su dueño.

LOCALES

Aplaudimos el deseo expuesto en la última sesión por el alcalde interino de adoptar aquellas medidas que sean pertinentes para que ciertos espectáculos que hacen sonrojar y llenan de indignación, registrados recientemente en el Parque, no vuelvan a repetirse.

Ahora que este deseo pase de tal y pronto veamos intensificada la vigilancia de ese lugar de Huesca tan delicioso y tan frecuentado por el público.

¿Cuándo vamos a tener alcalde? Después de conocidas las posiciones en que mayoría y minoría se hallan colocadas, bien claramente determinadas en la última sesión, sospechamos que va para largo el cubrir con carácter de propiedad la Presidencia del Ayuntamiento de Huesca.

Los aficionados a las apuestas, tienen materia aquí para dar expansión a esas aficciones. A ver quién es capaz de acertar la fecha de elección de alcalde propietario de Huesca.

Se volvió a hablar en la sesión del viernes, en la sala municipal, de cuestiones de limpieza pública.

Esto parece que es un problema sin solución en Huesca. Las calles aparecen sucias, muy sucias. Muchos lugares de la ciudad convertidos en basureros. Los Cosos, ofreciendo en muchas ocasiones lavergüenza de su descuido.

Y la barredera mecánica recientemente adquirida tiene que estar parada, porque el escobillón se gastó ya y no llega el recambio. Sospechamos que con la adquisición de este elemento mecánico de limpieza no hizo el Ayuntamiento ningún buen negocio.

Y también sospechamos que tenemos suciedad en nuestras calles para mucho tiempo.

Los farsantes en escena

Al celebrarse la vista de la causa por la muerte en Oviedo del periodista Sirval, el acusado privado señor Ortega y Gasset—Abel, no, el «otro»—quiso hacer un poco o un mucho de política. En Asturias y en Oviedo lo único grave, lo único que merecía destacar era la muerte de ese periodista. Junto a eso los incendios, los asesinatos, los seres inocentes quemados vivos, los saqueos, incluso toda revolución, no tenían ninguna importancia. Si la revolución no hubiera estallado con anterioridad, ¡qué magnífico pretexto para hacerle reventar!

Pero aquello no dió resultado y el caso hay que alrearlo—porque cuando no se puede hincar los dientes en el presupuesto hay que tener un pendón de agitación, como se tuvo en los primeros meses de 1931—se ha publicado una protesta de los Derechos del Hombre que piden la revisión del proceso y la firman unos cuantos señores, entre ellos el paradojista Unamuno que lo mismo es conjuncionista, que vota a los agrarios que asiste a un mitin fascista.

Poco convienen ya esas protestas y esas iretas de los intelectuales de la política, porque a fuerza de darles mal uso las han desacreditado. ¿Protestan Unamuno, y Jiménez Asúa, y Ossorio y Gallardo, etc.? Pues sus protestas producen el mismo efecto que si protestaran el sereno de la esquina o el vendedor de plátanos, que después de todo, son tan ciudadanos como ellos, aunque no estén igualados a ellos.

Mas, estos eternos protestantes que tanto velan por los derechos del hombre, ¿dónde han estado hasta ahora para protestar de los desmanes de los revolucionarios? ¿Es que los que perdieron su hacienda, la vista o la razón—que de todo hubo—y los infelices que fueron asesinados, fusilados o quemados vivos no merecían ser defendidos por esos farsantes que han salido a escena?

Después de un accidente de automóvil

Ayer mañana falleció en el Hospital el joven Antonio Sas Lamesa

En el Hospital provincial, donde el jueves fué practicada la amputación de una pierna, falleció el joven Antonio Sas Lamesa, dependiente del industrial de esta localidad don Desiderio Bagé Laglesia, que resultó herido gravemente en el accidente ocurrido hace pocos días en la carretera a Berbegal, cerca de Barbastro.

Muy de veras lamentamos tan fatal desenlace, y hacemos sensible nuestro profundo pésame a todos los suyos.

Hoy, a las once de la mañana, se celebrarán los funerales en la iglesia del Hospital, y a las doce la conducción del cadáver.

Regimiento de Infantería Valladolid número 20

Este Regimiento saca a concurso la adjudicación del suministro de los artículos que a continuación se relacionan, para la comida de tropa de este Cuerpo, cuyo suministro empezará a regir en la fecha que a cada uno se le señala y será valedero durante un año.

Los que deseen tomar parte en él, deberán presentar sus proposiciones por escrito en sobre cerrado y lacrado dirigidos al Comandante Mayor en su despacho oficial antes de las once horas del día 16 de Septiembre próximo, en la cual se reunirá la Junta Económica para proceder a su adjudicación; en dicha oficina estará expuesto el pliego de condiciones hasta la hora indicada.

El importe de este anuncio será prorrateo entre los adjudicatarios.

ARTICULOS QUE SE CITAN

- Suministros de pescados: Desde 1.º de Octubre 1935.
Suministro de carne de cerdo y tocinería: Desde 1.º de Octubre 1935.
Suministro de carne: Desde primero de Octubre 1935.
Suministro de verdura, hortalizas y frutas: Desde 1.º de Noviembre 1935.
Huesca, 19 de Agosto de 1935.

Regimiento de Infantería Valladolid número 20

Este Regimiento saca a concurso la adquisición del estiercol y basuras del Cuartel que ocupa el mismo, a partir de 1.º de Octubre próximo.

Los que deseen tomar parte en él deberán presentar sus proposiciones por escrito y sobre cerrado y lacrado al Comandante Mayor en su despacho oficial antes de las once horas del día 16 de Septiembre próximo a cuya hora se reunirá la Junta Económica del citado Cuerpo para proceder a su adjudicación; en dicha oficina estará expuesto el pliego de condiciones hasta la hora indicada.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. Huesca, 19 de Agosto de 1935.

ANIVERSARIO

Hará un año mañana falleció en esta capital quien fué competente y culto abogado don Antonio Anadón Anoro.

De su prestigio personal y caballeroso trato guardan imborrable recuerdo cuantos se honraron con su amistad, quienes seguramente solemnizarán la triste fecha de la eterna separación de don Antonio Anadón con una plegaria por su alma.

Renovamos a todos los suyos nuestro pésame.

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo: Los ases de la hilaridad, Stan Laurel y Oliver Hardy, en EL ABUELO DE LA CRIATURA, totalmente hablada en español.

LA TIERRA en Alemania

A ORILLAS DEL RIN

La terraza del restaurant donde ceno, da al Rin; el dueño del establecimiento se acerca a darme las buenas noches como hacen en toda Alemania los propietarios de restaurants, cafés o cervecerías, que son unos señores fríos en los cincuenta y con cara de estar muy satisfechos de la vida.

El camarero parece también estar en solidaridad completa con los demás «Herr Ober» alemanes, pues he tardado una hora en traerme el segundo plato, y hora y media el postre. La lentitud de los camareros de aquí es algo que descomponen a los españoles.

El dueño vuelve a pasar, no me reconoce y me da nuevamente las buenas noches. Este saludo y el cristiano «Grüss Gott» han sido sustituidos por el «Hall Hitler», razón por la cual deduzco que estoy ante un reaccionario o ante un señor que se ha dado cuenta de que mi filsonomía no tiene nada de aria.

Llevo dos horas queriendo pagar la cuenta sin poderlo conseguir; pero esta vez no me importa gran cosa la tardanza del «Ober», porque la terraza es un vergel, la orquesta no conoce el repoco, y tengo donde deleitar mi vista; los vaporcitos que hacen el servicio de noche, pasan con todas las luces encendidas. con sus restaurants repletos y alguno también con música. Allí enfrente en lo alto, se perfila una fortaleza en cuya puerta pidieron seguramente limosna los monjes de Heisterbach.

Decía antes que la terraza es un vergel; así como en España, país de las flores, dejamos éstas en el jardín o amontonadas sin orden ni concierto en algún raro balcón, el alemán presta al municipio con sus flores una excelente colaboración ciudadana, contribuyendo a que la estética de la población no deje nada que desear.

¿Cómo? La cuarta parte de las ventanas alemanas están para el verano con macetas escondidas tras una pequeña valla de madera en color, o en cajas alargadas de madera, generalmente blancas. Nunca verán ustedes que en una casa, o si me apuran en un piso, las flores sean de diversos colores; serán todas rojas, todas amarillas, y así siempre de la misma especie.

Coblenza, Agosto 1935.

SUDRAC

Radio Huesca

Programa de las emisiones para hoy:

- A las ocho: Apertura. Prensa.
A las nueve: Cierre de la estación.
A las 13:30: Apertura. Música variada.
A las 14:30: Cierre de la estación.
A las 21:30: Apertura. «Cosacos de Kazan», de «Katuska» (Soro-zabal). Cotizaciones. Boletín meteorológico. «Madame Butterfly», de Puccini (duo de amor) «Marina» (fantasía), de Arrieta, por la Orquesta Viva Tonal, que dirige Daniel Montorio. «Bohemios», (fantasía), de Vives, por la misma orquesta. «La Picarona» (selección), de F. Alonso «Los Gavilanes» (selección), de J. Guerrero. «Las Bodas de Fígaro», de Mozart (dos fragmentos).
A las 22:30: Prensa.
A las 22:45: Música ligera.
A las 23: Cierre de la estación.

Centro de Estudios Universitarios en el curso de 1935-36

El Centro de Estudios Universitarios ha organizado su cuadro de enseñanzas para el curso de 1935-36, divididas en cuatro Secciones: Ciencias filosóficas, Ciencias del Estado, Derecho e Historia y Letras.

Integran la primera las cátedras de Introducción a la Filosofía; Lógica, Criteriología y Crítica; Psicología y Ética y Derecho Natural. La segunda, las de Historia de las Ideas Políticas; Historia de las Instituciones Políticas Españolas; Economía y Política Agraria.

Las Secciones de Derecho y de Historia y Letras están especialmente dedicadas a los jóvenes universitarios que hayan de rendir exámenes oficiales en las disciplinas correspondientes con arreglo a los planes de estudio de las Universidades españolas.

En todas las Secciones funcionarán los correspondientes Seminarios.

En el año académico se celebrarán diferentes Cursos públicos sobre materias tan interesantes como «El Derecho Corporativo», «Los Concordatos de la postguerra», «La Política Internacional de España», «Los grandes Santos políticos españoles», «La Historia del liberalismo», etc.

En la Secretaría del C. E. U. (Alfonso XI, 4, Apartado 466), bien por correspondencia o de cuatro y media a nueve y media, se facilitan informes.

El nuevo interventor de la Diputación provincial se posesionó ayer de su cargo

Ayer mañana, con las formalidades que determina la ley, se posesionó de su cargo de interventor de fondos de la Diputación provincial, nuestro muy querido y particular amigo don Jesús Aranda Navarro que, en virtud de concurso de méritos recientemente celebrado, se le adjudicó dicha plaza.

Deseamos al señor Aranda Navarro larga actuación al frente de la Intervención provincial, reiterándole una vez más nuestra más cordial enhorabuena por su nombramiento.

Sección Agronómica

Relación nominal de los señores que han vendido el trigo al Estado y pueden pasar por la Sección Agronómica de Huesca, en los días lunes y jueves y horas de nueve a diez de la mañana, para recibir su importe:

Antonio López, de Polefino; Francisco Oliván, de Liesa; Rafael Pinós, de Usón; Octavio Lasheras, de Alcubierre; José Fabana, de Lupiñén. Huesca, 19 de Agosto de 1935. —El Ingeniero jefe, Julián Trueba.



Campeonato provincial

El campeonato provincial de la temporada 1935 se ha organizado entre los Clubs que en temporadas anteriores dieron interés, despartando entre los aficionados al fútbol una emoción que dió lugar a dudosos éxitos deportivos.

Vuelven a encontrarse en luchas campeonales el Binéfar, el Monzón y el Huesca con el siguiente calendario:

- Día 25 de Agosto, C. D. Huesca contra C. D. Monzón.
Día 1 de Septiembre, C. D. Monzón contra J. D. Binéfar.
Día 8 de Septiembre, J. D. Binéfar contra C. D. Monzón.
Día 15 de Septiembre, J. D. Binéfar contra C. D. Huesca.
Día 22 de Septiembre, Monzón C. D. contra C. D. Huesca.
Día 29 de Septiembre, Huesca C. D. contra J. D. Binéfar.

Este campeonato se clasificará por puntos. Reorganizado el C. D. Huesca para dicho campeonato, el próximo domingo tiene que desplazarse a Binéfar para jugar su primer encuentro, en el que tendrá que alinearse con todos sus elementos de valía, para que quede en el lugar que le corresponde, pues según referencias el contrincante está en plena forma. Huesca

LUIS RAMON GRACIA MEDICO PARTOS Y MATRIZ Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid Consulta, de once a una Coso de Galán, 45, principal HUESCA

ESTOMAGO Una buena digestión asegura la salud y equilibra, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. EL ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc. INTESTINOS